

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кудрявцева Павла Леонидовича «Особенности хирургической тактики при панкреатических свищах» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-хирургия.

Известно, в 60-70% острый тяжелый панкреатит заканчивается формированием панкреатических свищей и псевдокист поджелудочной железы, что требует дополнительного лечения. Большая часть панкреатических фистул закрывается самостоятельно или в результате эндоскопического стентирования главного панкреатического протока. В то же время, в 15-20% случаев этот вид лечения не эффективен и пациенту требуется повторное хирургического вмешательство – резекция поджелудочной железы, наложение панкреатикодigestивных анастомозов. Известно много способов формирования панкреатикоэноанастомозов. Однако количество послеоперационных осложнений, особенно несостоительности, не имеет значительной тенденции к снижению. Поиск способов прогнозирования формирования стойких наружных панкреатических свищ в исходе панкреонекроза, а также создания надежных панкреатикоэноанастомозов остается актуальной для хирургии задачей.

Работа выполнена на достаточном клиническом материале (92 пациента, перенесших панкреонекроз и 44 – с панкреатическими свищами) с использованием современных методов обследования – УЗИ, КТ органов брюшной и грудной полостей с болюсным усилением, МРТ-панкреатохолангография, лапароскопия. Работа состоит из ретроспективного и проспективного исследования. Проведена статистическая обработка полученных данных, на основании которой определены предикторы формирования наружных панкреатических свищей, развития послеоперационных осложнений после хирургических вмешательств по поводу панкреатических свищей. Автором изучены частота и характер легочно-плевральных осложнений у пациентов с инфицированным панкреонекрозом, панкреатогенным асцитом кистами поджелудочной железы после самостоятельного закрытия наружных панкреатических свищей.

Новизна исследования заключается в разработке и внедрении в практику оригинального способа наложения терминального панкреатикоэноанастомоза. Автором уточнены сроки и показания к различным видам хирургических вмешательств при панкреатических свищах. Результаты исследования показали целесообразность проведения хирургических вмешательств не ранее чем через три месяца с момента их формирования.

Автореферат напечатан по традиционному плану, содержит описание материалов и методов, результаты исследования, выводы, практические рекомендации, иллюстрирован таблицами и рисунками.

Автореферат, 10 публикаций по теме диссертации, четыре из которых в рекомендованных ВАК журналах, патент на изобретение и рационализаторское предложение отражают основное содержание работы.

Результаты работы представляют практический и научный интерес. Практические рекомендации обоснованы и могут быть рекомендованы к широкому использованию в работе хирургических отделений.

Заключение

Судя по автореферату, диссертация Кудрявцева Павла Леонидовича «Особенности хирургической тактики при панкреатических свищах», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи хирургии – оптимизация хирургической тактики по выбору хирургических вмешательств при панкреатических свищах. По своему содержанию, новизне и глубине проведенных исследований диссертация соответствует всем требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства 24.09.2013 № 842 с внесенными изменениями постановлением Правительства 21.04.2016 № 335, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Заведующий кафедрой факультетской хирургии
с курсами топографической анатомии и оперативной хирургии,
урологии и детской хирургии Медицинского института
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Мордовский
государственный университет им. Н.П. Огарёва» Минобрнауки РФ
430005, г. Саранск, ул. Большевистская, 68
8(8342)32-87-56, vap.61@yandex.ru
(специальность: 14.01.17- хирургия)
заслуженный деятель науки РМ
доктор медицинских наук профессор

 Алексей Петрович Власов

